

公共开支预计增加 削减赤字面临挑战

## 法国经济增长预期再次下调

本报驻巴黎记者 李鸿涛

## 晴雨表

法国政府日前将2020年经济增速预期下调为1.3%，低于此前的1.4%。由于经济增速轻微放缓与部分经济部门增长停滞，法国公共账户赤字将进一步加大。目前，法政府已将2020年赤字率目标提升至GDP的2.2%，高于此前的2.1%，与2019年目标基本持平，公共开支预计将增加约250亿欧元。

有专家认为，法国经济部门近期调整修正了多项数据，表明法国经济仍面临难题，特别是在削减赤字与保持公共账户平衡方面面临巨大挑战。

法国经济部门此前的各项公告显示，法国政府正继续遵循此前制定的改善公共账户的行动路线，不断提升公共财政的可持续性。但是，在法国经财部近期提交

法国政府日前将2020年经济增速预期下调为1.3%，低于此前的1.4%。除了受英国脱欧、国内示威游行等不确定因素影响外，法国经济还面临削减赤字与保持公共账户平衡方面的巨大挑战。

的2020年财务法案中明显降低了此前设定的减赤目标，特别是在大规模示威仍未完全平息的情况下，政府财政平衡将继续面临严峻挑战。

法国经财部指出，必须致力于将法国公共账户的赤字水平降低至2001年水平，但目前法国公共财政赤字仍处较高水平，且远未步入下降区间。从具体数据看，虽然2020年2.2%的赤字GDP占比目标将明显优于2019年的3.1%，但其实，今年的赤字统计剔除一个特殊项目

（“竞争力和就业税减免”转变为永久性企业税负减免措施）影响后，在2.2%至2.3%区间徘徊，2020年2.2%的目标相当于原地踏步。

另外，结构性赤字也面临减赤乏力难题，虽然法国公共债务水平基本保持稳定，但远未达到欧盟积极削减债务的要求。据预测，2019年法国公共债务水平仍将为GDP的98.8%，至2020年也只能下降至98.7%。

法国经济部门专家指出，当前略显

乏力的经济形势及政府屡次下调增长预期主要与经济环境有所恶化相关。不过，法国经济增速仍高于欧元区1.2%的平均增速，但欧元区增速预期是基于对英国有序脱欧假设作出的预测，随着“硬脱欧”风险增大，该预期恐将再受冲击。

另外，法国公共财政账户恶化还与持续数月的示威游行相关，法国总统马克龙曾在全国大辩论结束时推出了总额为65亿欧元的民生措施，包括部分降低所得税、提高退休金等，这也使得政府直接放弃了此前额外削减30亿欧元的计划，加之近期法国频发的多行业罢工，将直接拉低法国公共账户的减赤预期。

另据法经济部门预测，2020年法国公共支出将增长约250亿欧元，同比增长0.7%，亦高于此前0.5%的预期，这说明政府正搁置此前削减支出的计划。

出台环境政策文件规划未来10年发展——

## 德国落实节能减排“下狠手”

本报驻柏林记者 谢 飞

根据德国政府的计划，德国将于2030年将温室气体排放量从1990年的基础上降低55%，2050年将减排85%至90%。

德国财政部部长舒尔茨表示，该政策主要由鼓励节能减排、制定相应法律法规以及温室气体排放定价3个核心要素构成。德国政府的投资总额将达到540亿欧元，可以说是在节能减排治理方面“重拳出击”。

作为德国环保政策的核心要素，温室气体排放定价成为各方关注的核心。在定价方面，2021年德国将引入温室气体排放定价交易制度，主要针对交通、取暖等温室气体排放主体。届时，所有通过燃烧化石能源（包括煤炭、天然气等）排放的二氧化碳都将纳入定价交易体系。

根据法案，2021年德国将每吨二氧化碳排放价格定为10欧元，至2025年将涨至35欧元。2026年起德国将设定最大排放量限额，随后开始逐年降低。同时，还将从2026年起引入排放拍卖制度。

除了通过排放定价和交易体系限制企业和个人的排放需求外，德国政府还将进一步加大在电动车领域研发和生产的投入，将延长购买电动车、混合动力车及氢燃料汽车购车补贴，并将继续加大充电基础设施建设的投入力度。

目前，德国仅有2万个公共充电设施。联邦政府计划，至2030年在全国建成100万个公共充电设施。同时，总价超过4万欧元的公务用车，税率由此前的0.5%降至0.25%。

在居住领域，联邦政府也推出了一系列新的政策措施鼓励节能减排。例如，居民住户将老旧的窗户更换成保暖性能更好的节能型窗户，可获得部分价格减免。同时，政府还将为燃油采暖设施更换更环保采暖设施的家庭提供高达40%的补贴。

不少分析人士认为，政府此次出台的环保政策是德国在节能减排问题上迈出的一大步，也是本届联邦政府执政近两年来少有的一项“重要成果”。不过，更多的细节还有待继续补充，特别是如何落实政策文件所制定的目标，如何平衡排放定价与生产生活成本之间的矛盾以及如何处理在交通运输行业落实节能减排遇到的障碍等。

## 海外看中国

东京电视台关注上海“夜市”——

## 中国消费市场潜力十足

本报驻东京记者 苏海河

在贸易保护主义不断升级的情况下，各国都在想办法刺激内需，拉动经济发展。日前，日本东京电视台深夜新闻节目将目光锁定上海“夜市”，以此来分析中国鼓励经济发展的新措施。

该期节目，镜头对准了上海新天地湖滨路活力街区。整条马路晚上成了“午夜头等舱”：各种烤串儿等小吃餐饮、投篮比赛等娱乐项目、露天电影院等，人头攒动，热闹异常。一家酒馆儿摊位女老板说，夜市开张第一天，3小时内商品就全部售罄，销售额超过5000元人民币。

节目中，镜头切换至上海郊区的一家深夜食堂。受日本同名电视剧的启发，该店推出了深夜日式餐饮。菜单包括日本寿司、铁板烤肉、拉面等，店内装饰、菜谱与日本的小酒馆儿别无二致。虽然在郊区，但店铺深夜客流不断。该店店长称，营业时间延长到凌晨3点以后，利润增加了不少。

报道指出，除餐饮业外，其他服务设施也开始瞄准夜间消费。上海野生动物园8月份推出了“动物园奇妙夜”活动，营业时间从之前的下午5点延长到晚上9点。工作人员夜间给狮子、老虎喂食的场面全部向观众开放，还安排了大象巡游等观赏节目。夜间开放大大方便了白天无暇游览的人们，虽然夜间门票价格仅为白天门票价格的三分之一，但其他项目的服务收入不少，带动了营业额整体上升。例如，老虎等猛兽动物夜间更加活跃，游客购买肉类投放给动物，增加了与野生动物的近距离接触，看到了与白天不一样的景象，儿童、家长们都很好奇。该节目认为，夜经济将成为中国消费的新增长点。

## 希腊拟提应对气候变化新提案

本报雅典电 记者曲俊澎报道：希腊总理基里亚科斯·米佐塔基斯日前表示，希腊拟于明年在雅典召开一次高级别会议，旨在通过一项保护文化和自然遗产免受气候变化影响的提案。他表示，气候变化的影响已经显而易见，希腊政府将采取新的能源与气候国家政策，其中包括到2021年禁止使用一次性塑料制品，到2028年关闭褐煤发电厂，到2030年将可再生能源增加至35%等内容。

米佐塔基斯表示，气候变化将成为全球经济发展和人民富裕的阻碍，也可能扰乱希腊的传统生活方式，希腊非常担心气候变化可能给其文化和自然遗产带来不利影响。希腊政府将在今年年底之前采取新的能源和气候国家战略，支持《巴黎协定》和联合国2030年可持续发展议程。

## 广西贵港：加快建成西江流域核心港口和战略性新兴产业城

“荷城”贵港，背靠大西南，直面粤港澳，联通东南亚，一颗镶嵌在西江河畔的千年古郡，一座充满活力的荷美之城。这个有着2200多年历史的古郡新城，正通过解放思想，焕发出新动力。新中国成立70年以来，广西贵港市以敢为人先的气魄、力争上游的胆识和攻坚决胜的勇气，赢得超常规的发展，贵港已从一个传统农业大市发展成为战略性新兴产业城。

综合实力显著增强。2018年，贵港市地区生产总值达1170亿元，总量比1996年建市之初翻了3.4番；人均地区生产总值达2.7万元，是建市时的9.2倍；财政收入106.58亿元，总量是建市时的16.6倍；固定资产投资总量是建市时的89倍；规模以上工业总产值是建市时的43倍。三次产业结构由1996年的47.1:18.2:34.7调整至2018年的17.42.2:40.8，第二产业比重提高了24个百分点。

产业发展增添新动能。2018年，贵港市有35项重点工作排名广西榜首，特别是绩效考评连续四年获得全区优秀等次，2018年综合得分排名广西榜首。成绩的取得，得益于贵港市深入贯彻新发展理念，在推动建材、冶金、制糖、板材、电力等“老五样”传统产业提档升级的基础上，从无到有、无中生有地引进了华奥新能源汽车、腾骏汽车、爱玛电动车、赛尔康电子、嘉龙海杰电子、安铂瑞医疗、石药泰诺等一批新兴产业项目。

新能源汽车和电动车、电子信息、生物医药“新三篇”新兴产业不断发展壮大，初步构建了广西第二汽

车生产基地、中国—东盟新能源电动车生产基地、电子信息制造基地的框架。被国家有关部门评为促进工业稳增长和转型升级、技术改造成效明显市，被自治区定位为广西战略性新兴产业城。

改革开放创新取得新突破。“放管服”改革成效明显，贵港市从优化营商环境着手，为企业和项目提供“全链条”服务。发挥帮办中心作用，畅通企业投资项目审批“绿色通道”，实行全程代办、引导帮办、即报即办、跟踪督办。据广西创业环境大数据分析显示，贵港市创业“便利度”广西居首；企业投资环境满意度连续两年排名广西榜首，获评为“2018年度中国十佳营商环境示范城市”“2018中国营商环境质量十佳城市”等称号。2016—2018年，全市新增签约项目910个，合同投资额2464.1亿元，是“十二五”时期的1.3倍；到位资金1348.5亿元，约为“十一五”与“十二五”时期的总和。

党的建设迈上新台阶。贵港市创建了“书记面对面”“书记问效”、市委书记“基层直通车”等10大党建品牌。抓党建促脱贫攻坚、国企党建、城市基层党建、屯级“一组两会”村民协商自治制度等创新做法在全国推广。2016—2018年，抓基层党建工作专项民主评议综合得分连续三年排名广西榜首。2018年，全国“提升基层党组织组织力”研讨会在第五届全国基层党建创新典型案例征集评选活动启动仪式在贵港市举行。全市党员干部干事创业的精神空前高涨。

新起点，新征程。贵港将以新中国成立70周年为新起点，大力弘扬贵港新时代“四干”新作风，解放思想、改革创新、扩大开放、担当实干，全力打造新时代实力、活力、魅力、给力新贵港，加快建成西江流域核心港口和战略性新兴产业城，为建设壮美广西、共圆复兴梦想贡献贵港力量。

（数据来源：贵港市委宣传部）



众泰汽车贵港基地



北部湾港·贵港集装箱码头



贵港城区新貌

荷美覃塘



贵港新世纪广场

·广告